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A „szamár rugás“-ra.
A Jézus szent szivének magasztos 

ünnepe a széliéi érzelmek húrjait re- 
zegteté meg a „Csongrádi Közlöny“ ér­
demekben megkopaszodott szerkesztője: 
Hegyi Antal lelkigereblye, a Jézus Krisz­
tus által hirdetett szent tanok eszméi­
től áthatott szivében, midőn lapjának 
legutóbbi számában „Szamár rúgás“ 
czimen neki ront lapunk szerkesztő­
ségének.

Nem lehetetlen, hogy a „fehér asz- 
szonyok“ kellemdu s társasága, azoknak 
égbeható mélabús szent zsolozsmái ér­
lelték meg s növeszték lobogó lánggá 
a lelkében csak hamvadó szikraként 
lappangótc ádáz indulatokat, melyek 
következtében, nem ismerve barátot, 
ellenséget, nem hatóságot és intéz­
ményt, tettel és szóval neki ront min­
dennek és mindenkinek, mi nem szá- 
jaize szerint van és ki nem úgy tán­
czol, mint a hogy ö fütyülni szokott.

Lapunk *24-ik számában megemlé­
kezve Hegyi Antal sajtóperéről, néhány 
oly megjegyzés tétetett, mely a szél­
hámos kollega szemeiben szálkának tűnt 
fel, azért „ csillag börtönről“ és egyéb 
ily , dolgokról tesz említést, nem gon­
dolva meg, hogy a nagyon emlegetett 
csillagbörtönben való szenvedés, ha 
nem is az ö szép szemeiért, de talán, 
az ö viselt dolgaiért történt

1893 és 1894-ik években, midőn

gyi Antal plébános volt, az ö tollából 
származott 3 incriminált közlemény 
jelent meg melyeknek politikai tartal­
mukra való tekinteténél fogva a kirá­
lyi ügyészség vádat emelt szerkesztőnk, 
mint a lap akkori kiadója ellen s hosz- 
szas per s közbevetett felebbzések után 
egy havi elzárás büntetésre Ítélték el, 

Felelős szerkesztőnket a perlefolyása 
alatt Hegyi Antal szokott ügyvédje kép­
viselte, a védelmet azonban oly me­
derben vezette, hogy a bíróság, mivel 
csakugyan vétkes cselekmény esete for­
gott fenn, a valódi vétkes Hegyi Antal 
szerkesztő helyett a teljesen ártatlan 
kiadót volt kénytelen *a büntetéssel 
sujitani. Miután az 1848-iki törvények 
§ §-ai azt tartalmazzák, hogy ily irá­
nyú politikai czikkért egyedül a kiadó 
felelős. Ez állításunk bizonyságául fel­
hozzuk azon megtörtént tényt, hogy i

mére egy teljesen ártatlan embernek, 
melyben teljesen ö volt vétkes ? !

Mit szóljunk ez eljárásra ? Gazem­
bernek tituláljuk-e ezért Hegyi Antalt? 
Nem, ezt nem tesszük; ezt tiltja a 
törvény. Szemtelen, hazug, rágalmazó­
nak nyilvanitsuk-e ? Ezt elmondotta 
Kaszanitzky Dénes a „Csongrádi Lap“ 
f. évi 19-ik számában. Vagy egyéb 
czimekkel ihlessök-e ? Minek ? Ezt már 
nyílt közleményekben megtették szánt­
tal an szór mások. Nem marad tehát 
más számunkra, mint öt egyszerűen 
a leghálátlanabb embernek nyilvánítani 
ki mindazok között, kik valaha a nyil­
vánosság terén szerepeltek. Mert a leg­
rosszabb lelkiismeretű emberről lehet 
csak. és kell feltételeznünk oly becste­
len. lelkiismeretlen és hálátlan eljárást, 
mint a minőt tanúsított Hegyi Antal a 
'Szamár rúgás“ czimü czikk közre-

a „Tiszavidék“ felelős szerkesztője He- nyilvános utón oly dolgot hány sze-

a védő ügyvéd, dr. Rózsa Izsó midőn bocsajtásánal. 
már oda terelte a dolgot, miszerint a j Azt is felemlíti a t. kollega, hogx 
vád éle teljesen szerkesztőnk ellen 
irányult s Hegyi Antal személye szóba 
sem került többé, még csak szűk 
ségesnek sem tartotta megjelenni a 
végtárgyaláson, hanem mással helyet­

tesítette ott magát.
Ez áz annyiszor hangoztatott csil­

lagbörtön —‘ féle dolog története. Már 
most a t. olvasó közönségre bízzuk 
megítélni azt: hogy tisztességes becsü­
lettudással összeegyeztethetőnek tartja-e 
Hegyi Antal eljárását, midőn lapjában
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A TISZA VIDÉK TÁ RÓZÁI A.
Bon Páru3v Kodasz.

Sajnos história.
A »Tiszavidék« eredeti tárczája.

Don pater Kopasz, »undent szeretett :
Dort, szép lányt, asszonyt is, ha lehetett.

A lány lehet szőre, barna, veres.
Oh az nem baj, ha szép ha nem is fess.

A szőke lepjen édes, szerelmes :
Bírni inkább tüzes, mint szellemes.

A vörös, ha szép, nem baj : ha ravasz, — 
Csak fején ne legyen még sok táv tsz.

Asszony, ha özvegy, csak szőve lepjen,
Ha barna, nemka), hl gyermektelen.

Ha veres: legyen ravasz férj ; előtt,
Az nem baj, ha férjének szárva nőtt.

Iij (pnl)lkolék a szép nem felöl 
Szentül hitte : a szerelem nem öl..............

Páter Kopasz ajtaján kopogtat egy lány 
Páter Kopasz ajtaja fel nyílott eztán.
„Mi járatban vagy kis lány?'1 így szól a páter
Gyóuuijöttem szent atyám, hogy ha míg nem

ver.]
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Nem verlek angyalom, ismerem anyádat 
Szenteltessék orczád, csókolo m a szádat.
„Mi a bűnöd szentem ?“ Megbocsátok néked! 
Hisz’ tudom éa úgy is : kicsi a te védked. 
A kis lány elpirul, oly édes, ártatlan,
A bűne csekélyke : mindössze egy — paplan 
Úgy történt a dolog u gyau hogy történt csak? 
Zordon sötét éjjel, kinyílott egy ablak. 
Anyja kíváncsian halkan odaballag,
Nem is veszi észre, hogy nincs hóid és csillag. 
„Dicsértessék !“ Köszön a pap kezet fognak, 
Mindörökké! Szól az asszony! már nyugosznak 
Férje nincs hoan régen, tarokkoz a klubban, 
így hát semmi szégyen nincs a nyugalomban. 
Tiieát szűrésül pater Kopasz rummal issza, 
Csattan a csók szentül c/uppan össze-vissza» 
Felijedt a kis lány édes, szép álmából, 
Szégyell kérni szegény a rumos tilsából. 
Páter Kopasz nagyot néz nem gyóntat tovább, 
Úgy áll ott a kis lány előtt, mint a szent báb 
Ne mond tovább lányom, csókolom a szádat, 
Eredj haza, s mond meg : tisztelem anyádat.

Néppárti.
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ö senkitől, legkevésbé pedig a ..Tisza­
vidék“ részéről halát nem vár, arra 
nem számit. Ugyan bizony! Talán azért 
lennénk hálások ön irányában, mert ön 
okozta, hogy e lap szerkesztője az ön 
bűnéért szenvedett ártatlanul, s mégis 
ön dobálja öt meg s a r r a 1 azért 
lapjában? Vagy talán azért lennénk 
hálásak: hogy Hock János orsz. kép­
viselő ur e lapok 3 évi előfizetése di­
jával ma is tartozik s bár, azon kije­
lentéssel, hogy ő szegény ember lévén, 
majd meg fizet ön helyette — azt

A reezipiáit cselaraobl leánya.
Pikáns, de igaz történet.

A »Tiszavidék« eredeti tarczája.

Élt egykor egy csodarab!)!, annak volt 
egy leánya. Hebron rózsái között o volt a 
legszebb. Kaja Sö át, mint az éj ; szeme csak 
úgy ragyogott, miként égen a esi.lag s a 
bazgja igézőén andalító, akárcsak a csalo­
gányé.

Heb ró n rózsája kinyílt és virított a jámbor 
csodarabbi*nem csekély örömére. Imájába 
foglalta és kérte J«kovát, hogy tartsa meg 
az ő Bettijét becses jó indulatában, hs^ Te- 
hova m«g is telte volna csakhogy Ámor 
Közbelépett, és megakadályozta Jehova be­
csületes szándékát, a minek az lett a kö­
vetkezménye, hogy egy reggel a lanyha szellő 
sosogással kopogtat valaki a csodarabbi aj­
taján. A rabbi feltárja aj tail, üdvözli es 
kérdi mi járatban van az idegen ? Elmondta 
vidáman, hogy az ő neve — gólya, Bettijét
keresi, kit meg is talált, s néhány pillanat 
múlva bebizonyította, hogy az ímmarom re-
ezipiált Jehova nemzete egy bensziilöttel is­
mét szaporodott, a mi a szent atyát végte­
lenül mélységesen elszomorította, még pe-
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TISZ AVIDÉK. 26 ik szám.
Hatodik évfolyam.

még ma sem, fizette meg? Hogyis 
ne ! Már annyira a legnagyobb szere­
tet törvényei sem bírnak bennünket 
vinni, hogy a sok rosszért, melyet ön 
nekünk okozott, minden emberi mél­
tóságról megfeledkezve, oly mértékben 
hálásak legyünk, hogy‘talán még kéz­
csókkal is rójuk le mély hálánkat a 
leghitványabb pappal 
szemben, ki valaha csuhát hordott s 
ki inkább beillenék hóhérlegénynek, 
mint Isten szent szolgájának ! ! Hó hó ! 
nem vagyunk ám mink önnek haran- 
gozója!

Vagy talán el várná még azt is, 
hogy Szarka Mihály kir. jarásbiró és 
Egressy László postamester urak is há­
lás köszönettel lennének ön irányá­
ban azért, mert őket évekkel ezelőtt 
felsőbb hátóságaiknak minden ok nél­
kül följelentette? Nem hisszük, hogy 
ezekben is meg lett volna a hajlandó­
sága hálaadót leróni. Biz e dolgok már 
régen történtek, mindazáltal ön még 
ma sem tisztázta magát az Egressy 
László postamester által önhöz intézett 
nyílt levelében mondott igaz és 
méltó titulusok vádja alól. De hát 
azon nem is csodálkozunk, mert ilye­
neket kapott már ön annyit, mint égen 
a csillag, vagy mint a tenger fövénye.

Legyenek hálásak ön iránt a „fe­
hér asszonyok“ kik hosszú hajat vi­
selnek, azok könnyebben leróhatják ön 
irányában a hálaadóját, mint pl. a 
„Tiszavidék“ szerkesztője, ki csak rövid 
hajat visel.

Az eszmetannulás fonalána csillag- 
börtönről eszünkbe jut Kaszanitzky 
Dénes helybeli lakos által ön tisztelt 
személye ellen intézett, a „Csongrádi 
Lap “-ban megjent s nagyon kiérde­
melt zengemény:

„Tisztelt Főtisztelendö ur! Oly vak­
merőén és szemtelenül gyanúsít szeny- 
nyes, kofalapjában minden békés pol­
gárt, hogy már egész tulságig menő. 
Rólam is azt állítja, hogy engem kor­
teskedésemért Réti F ere ez főszolgabíró 
ur, a nagyréti gátra négy forint napi- 
dijjal munkafelügyelönek alkalmazott.

dig azért, mert ludia, hogy a szerelmes ifjú, 
aki egyéb alkalmakkor is örvendett, már 
apai örömöknek : Krisztus kiválasztott ué- 
péüek egyik olya* tagja, a ki az Istenben 
boldogultakat szokta utolsó útjukra gyász- 
íogatoii elkísérni ...

„Simon zsidóékuál minden esztendőbe5
Kis deszkakoporsót tesznek le a földbe.
Kis deszkakoporsó — alig alig röfuyi,
Ssegéuy kicsi féreg nem tudott megnőni!“
A csodarabbi idővel belenyugodott sor­

sába, mert leányát daczára az.....................
egjíik hitasorsosa váltotta meg a köuy- 
uyelmü világ szégyene elöl ; elvette felesé­
gül. Eltek is elég „boldogan.“

löttéut azonban, hogy a fiatal tzép 
asszony, a tüzes szemii Betti unaloműző szóra- 
vkzás gyanánt meg tanulta azon szép remé­
nyekre jogosító és nem mindennapi művé­
szetet, melyeknek tudásával a nemzet fiai­
nak biztos szapot odását feltétlenül elő lehet 
idézni, azaz : melyért legnagyobb köszöne­
tét mondanának a világra jövő ifjú honpol­
gárok és honleányok, ha a sivalkodás nem 
akadályozná őket ezen eléggé ambicziozus 
cselekedetekben.

Kitűnő oklevelet szerzett Betti a mire

A ki rólam azt állítja, az egy hazug 
piszok ember, a ki a mások becsüle­
tén épít várat; mert üzleti dolgaim mi­
att nem is mehetnék. Azért is, szem­
telenül már többször megtámadott kor­
tes kollega ur, mintha én Réti Ferencz 
főszolgabíró ur kortese lettem volna. 
Itt is szemtelenül hazudik. Én a sza­
badelvű párthoz tartozom és annak 
egy szerénv katonája vagyok. Jobban 
lehet egy iparos kortes! mint egy ló­
kötő fia: szelíd lelkű pap! Szerény 
leszármazásomban sem lókötö, nem 
gyilkos nem volt még én nem ástam 
gyermekem a jégverembe !

Azt jól tudom! kortes kollega ur 
én reám bosszús és sok esetben el­
mondta már:

Látja kortes kollega ur! Engem pe­
dig legelni nem küldhet, mint az én 
Gergely komámat küldte. Ö is volt okos 
ember a választás előtt, de mikor le­
szavazott; — egy nagy bokrosi járást 
ajánlt, — saját használatára. Legyen 
meggyőződve kortes kollega ur, hogy 
engem érdek nem vezetett sem a múlt­
ban, sem a jövőben nem fog a vá­
lasztásnál. De azt merem állítani a jö­
vőre nézve, hogy volt környezői kö­
zül is sok elhagyja. Mert mindenkinek 
nem telik hivatal; és azok, kik rész­
ben elérték a húsos fazekakat, azok 
nem cserélik fel zabgaluskáért. Még a 
nagy harang sem képes annyit keresni 
hogy békés polgárokkal —- síkra szál 
hasson. Mert majd egyiknek a fizeté­
sét kell feljebb emelni; a másiknak 
busás vállalat; a harmadiknak egy 
egész vonat-költség felszámítása. A köz­
jóért leikecskémnek munka nélküli ma­
gas fizetés és állás. A gonoszoktól 
Greso mestersége de megszabadíts.

*

Amen.
Oh de szép ez a fráteri pálya,
Igaz, — hogy szemtelen az orczája ;
Imádságát ájtatosan mondja
— Hej csak tudnák, mit jelent e suba !

Kaszanitzky Dénes.

Hát mit szól ahhoz főtisztelendö 
kollega ur ? Miről zenghet itt az ének,

ha nem arról: hogy volt a világon 
egy plébános, ki mint kutya a macs­
kával örökös harezban el mindenkivel, 
ki megverte testvérét, fölszentelt keze­
ivel folyton ütlegeli híveit; ki részint 
mint alperes folyton a bíróságok kilin­
cseit kénytelen fogdosni; elszenvedhe- 
tetlen természete miatt folytonos saj­
tóperek hiányában fetreng-, ki bizo­
nyosan méltóan rászolgált volna már 
arra, hogy bármely csillagbörtön örö­
kös lakója legyen. Nem-e minden so­
rai közül kiolvashatni: hogy önnek 
édes testvére volt az a bizonyos He. 
gyi Anna, kinek árnyékából szárma­
zott a 8 szoros vásárhelyi rablógyilkos 
Diószegi vagy talán nem is a parochija 
udvarán találták meg a jégverem mel­
lett elásott csecsemő holttestét? !

Ezúttal röviden csak ennyit akar­
tunk megmondani ; majt jövőben, ha 
Isten segít, még továb is terjeszkedünk. 
De már ebből is láthatja tisztelt kolléga 
ur, hogy nemvagyunk azok az embe­
rek: kik, hez kenyéréi dobáltatnak meg: 
kalácscsal viszonozzák azt. Bisztosit- 
hatjuk még azzal is, hogy az a mag, 
melyet a „Szamárrugás“ közrebocsájtá- 
sával elvetett, a „Tiszavidék “ hasábjain 
termékeny talajra talál s dúsan fog 
idők során át gyümölcsöt teremmni. —

Dixi!
*

Gresó mestersége? Hát már ugyan 
mire magyarázzam én ezt magamnak, 
ha nem arra, hogy ennek a t. Gresó 
urnák mestersége a kötélgyártás lévén, 
valaki nyakára, habár az illető urat 
Hegyi Antalnak hívják is: nagyon al­
kalmas, de nem igen kellemes nyak­
kendőket tud készíteni. Hogy ezen kü­
lönleges ékességet viselje minél előbb, 
nagyon kívánatos volna rá nézve, de 
reám is, mert ö is megkiméltetnék 
ezentulra e maihoz hasonló táplálék 
ékezetétől s én is föl lennék mentve 
a jövőben még folytatni szándékolt ha­
son tartalmú czikkek kiszedéséből. Ezt 
kívánja e szedő.

ő is, valamint a jövőt és furfaugját nem 
ismerő férj is fölötte büszke volt.

így történt azután, hogy az asszony 
igényei napról napra fokozódtak ; végre is 
& férj ama meggyőződésre jutott, hogy ez 
igy sokáig nem tarthat. „A thalinak lecsó- 
szolt az ára, a búzáé phediglen furtunfurt 
söpped és ily stádiumok közepette ó nem 
sokára „socher“ lesz.

Néhány hét. múlva a szegény férj ér­
tésére adta az asszonynak, hogy ő tovább 
nem bírja az iszonyatos költségeket, hanem 
mestersége úgy is jövedelmi forrást képez 
folyiassa, ha megtanulta. S az asszony en­
gedelmeskedett. Szerzett, is szépen pénzt.; a 
mi nem is volt oly nehéz feladat, mert férje, 
meggyőződött arról, bo^y neje művészeiére 
a szaporodni óhajtó nemzet honleányainak 
szüksége vau. A férj gyakran a legédeseb 
ben elmerengő álmokból riadt fel, mert erős 
kopogás hal 1 att,szott az ablakon. Keresték 
feleségét, mert az emberiség kevesli létszá- 
mát, igy hát, azt emelni kell, nehogy az 
idegen államok nemzetei bennünket a cse­
kély létszám miatt megmosolyogjanak .
A férj megunta a folytonos éjjeli cseudhá- 
boritást és a kíváncsiság gyötrése folytán

egy alkalommal neje után indult.. Mily nagy 
volt szegénynek meglepetése, midőn jó fél 
órai menet, után a becsalj csárda ablakai 
előtt elhaladva csalogányhaugok zengtek 
füleibe. Benézett, az ablakon, s ott látta 
imádot t Bet tik éjét. egy szép bajuszu parasz- 
subauez ölelő karjai közt dalolni. A térj 
persze a lehető leghosszabb orral távozott 
és rendkívül röstelte, hogy ily szörnyű mó­
dón felültette az ő egyetlen Bet tikéje.

Hosszú nap előtt történt a nemzet sza­
porodásának kalandos históriája.

Egész utón ezt dudolgatta a kijátszott
férj :
„Jehova nagy napja! — zug zendiil az ének 
Obégatuak. sírnak a szakálas vének, 
Verdesik a mellök . . kezdenek már gyónni 
Soh se vagy te Jámbor, gonosz vagy te Betti 
A férj még azon éjjel összeszedte sátorfá­
ját és elment, a jobb jövő reményében szebb 
hazát keresni hol nein éjjel, hanem nappal 
czélózzák az emberiség szaporodását .... 
Az asszony pedig nagy vidáman igy szólt : 
„gomház. ha leszakad : lesz más !u S úgy 
tóu, a mint moudá. Néhány nap múlva el­
ment a főrabbihoz, kitől ültette nevét Jehova 
népének lajstromából, elkérte a geltet és 
áttért a rom. kath. vallásra.

Ez volt, a reczipiált csodaraobi leányá­
nak érdekes története. x
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Színházunk színpadja fölött ékteleuke- 
dik már jó ideje egy kormos deszka melyet 
bizony időszerű lenne onnan eltávolítani 
mivel az a jó ízléssel -ellenkező álláspontot 
loglal el. Színészetük a jövő héten már elő- 
adásokat tartanak s jgy helyén való lesz, 
ha Szlavik ur a színház bérlője a közönség 
elonyere azt a csúnya égett deszkát egy uj- 
ja yaitatna fel mert mit szólnak majdan. 
Ihalia papjai, haka Múzsa csarnokában égett 
deszka lesz szép dekoráczió helyett ?!

, ~ ^Oflíalás a piaczon. Ornyik tanács- 
nok erdekes foglalást tartott egy földön 
aiutónál. Szemtanúja voltunk ugyanis a
^ • .ke(ldeu olyan jeleB«lBek, a mit szó 
nélkül nem szabad hagynunk. A fönt tisz­
telt tanácsnok/ugyanis, mivel jaratlan lévén 
a hivataloskodásban : teljesen nevetségessé 
tette magát e foglalásnál akkor, midőn kellő 
szakértelem hiányában az árukat felbecsülni 
képtelen volt. Sajnos, hogy pártja nem tu­
dott Csongrádou tevékenyebb és jártasabb 
férfiút Ornyik Mihály urnái ezen állásra 
megválasztani. S, ha már elöljáróságunk is­
méi i e férfiú tehetségét és képességét, mért 
nem takarja el azt, vagy tán a milleniumra 
tartogatja ? !

- Rendőrség, rendőrség, rendőrség.
A uepkerll>eu a múlt Vasárnap oly botrá- 
nyos jelenet, játszó,lolt le, melyet lehetetlen 
szó nélkül hagyni. Két mester legény túrva- 
11,8 a szösztől egészen szeszélyes lett s kö- 
vetkezméuykép, egymást irtózatosan el­
páholták. Az egyik gyengébb lévén ez - 
mar nem bírta tovább, hanem kétségbeesé­
sben jajgatni és rendőrért kezdett kiabálni 
Kendor persze nem volt látható, a min az
kozoH e,t kÖZÖI,seg “élyeii megbotráuy-

Ví?ZaT- a «Csongrádi Közlöny» szer- 1S S.éS 8e? A"tal,lá adja át a lap veze- 
rIít- T i ertesiilttmk lapunk zártakor. E meghát-

•',/ 1" ;ejlik- h°gy Hegyi ellen a kir.
, s.£ fe«]tópert indított azért, mert a törvényszéket

leíntööhf1^l|nazta ;hogy a »pákulicz párt« javára rőt 
legutóbb, „yajaskodasaért 200 forint pénzbírságot 
Hogy hiteles forrásból mentettük e hűt, az kétsé­
get nem szenvedi. ’

_el ~:HarCZ ,a P'aezon. A múlt csütörtökön reg- 
fJvmáít A0" kér zsemlegyáros alaposanelpóholták 

Z eg/lk mar.VítsáruaP kezdte szereplésé- 
n.íí hk! ibe5* °,tt rajtavesztett, mert irgalmatla- 
leJáiá y|b?,í^“k- Ctíütörtökön azonban már col- 
í t ^ 1S, klkot°tt, a midőn aztán úgy megdao-asz-
tottak a rakonczát'an sütőmestert, hogy maid nem 
cnpó let., belőle, mert homloka feje. arcza zseJ 
lei.agysaguvá kelt á dagasztáskövetkeztében/A ren­
dőrség azonban a veszekedést megakadályozta, mert 
a rakoncátlan iszákos péket kijózanodás végett hű­
vösre helyezte. 6

— A tolvaj. Érdekes táviratot kaptunk 
egy kts városkából. A távirat, mely egye- 
11 esen lapunknak szól, arról tesz említést 
hogy az ottani járásbíróság előtt, érdekes 
tárgyalás folyt le. Két tudós professor ál- í 
lőtt egymással szemben. Az egyik becsület- 
sértéssel v 4<lolt a aeásikat, még pedig azért 
mert nyilvánosan többek előtt tolvajnak mi­
nősítette az egyik a másikat. A tárgyalá- 
alatt már a vádlott levert volt, szomorkodui 
kezdett. Nehány pillanat alatt azonban a 
vádlott szomorúságát deriis vidzoámság vál­
totta fel, mivel a bíró a bizonyítást megen­
gedte neki. Kimutatta ugyanis, hogy ellen­
fele tolvaj, mivel müvei ha jók, hát azért jók 
mert hivatott Írók müveiből lopkodta össze A 
bíró ezek után a vádlottat felmentette, s 
úgy értesülünk, hogy az egyik hosszú orral 
távozott a tárgyalás színhelyéről.

Menykővizit. Furcsa vendéget ka 
pott C s e j t e i gyógyszerész a múlt va­
sárnap délután. Ekkor ugyanis óriási dör­
géssel „méukü“ ur a most épülő félben lévő ' 
házába ütött a fenti gyógyszerésznek. Sze­
rencsére azonban nagyobb baj nem történt 
mint hogy a tetőzet kissé megrongálódott. 
Kosz nyelvek azt rebesgetik, hogy a menykő 
munkások átka volt, melyet a menybéli Is­
ten meghallgatott.

— Útonálló inasok. Tudva lévő dolog, 
hogy a piaczon lévő ártézi kútnál a botrá­
nyok mindennapiak. Inasok veszekednek 
ott cselédlányokkal kocsisok ütik egymást 
paraszt legények birkóznak, szakácsnők po- 
foszkodnak itt s a rendőr, a rendőr, aki 
őrnek van ide kiállítva . tér,lenül nézi ’e je­
leneteket, sőt gyönyörködik, azokban. A 
múlt pénteken este is a Mihálovics és a 
Tánczos inasa egy védtelen szegény paraszt- 
asszonynak Összetörték vizesedéuyét és a 
kedélyes kis mulatság után elszaladtak. Ren­
dőr persze hogy nein volt található.Ez utón 
követeljük tehát, hogy a két inast vonja 
kérdőre a rendőrség és adjon alkalmat az 
ilyen fajta legénykékuek arról elmélkedni 
hogy a más jószágában kárt tenni aljasság 
és pimaszság.

oo !?ikPp a boulanger lészeg F. hó
23-an deluiau a városi népkertbeu a zsem- 
lek es a kifhk egyik nagymestere Szlávit 
borából felomott a garatra, a minek üa- 
tasa alatt ama tapasztalatra jutott, hogv a 
fold csakugyan forog. Ilyen borközi álla 
pótban azután mindenkivel ki akart, kötni 
Egyik városi hivatalnokot is iuzultálni akar­
ván, de a gyorsan érkezett rendőri beavat­
kozás megakadályozta őt tervében, mivel 
a rendnek éber őrei hűvösre tették az ip. 
szét, a hol egyúttal egy kis friss nádpál- 
czaval — kijózanították. Reméljük, hogy 
boulanger ur máskor nem fog biztos szert 
mm a józanság ellen nagy mennyiségben.
, T Ez botrány. Mily hanyagságot tapaszta 
lünk rendőrségünknél a kofákkal szemben tanú
v ÍV S'v‘n?Íf-,(ÍV^S®V^ az marcsakugyan iszo- 
yuatos Kofámk a kik szemtelenség dolgában 
ulliczifaljak a legyeket, olyan dolgokat, kö­

vetnek el, a mm minden halandó méltán 
megbotranykozhat. Hajnali v,4 órától reg­
geli ti óráig ugyanis a fogyasztó közönség 
elöl potom áron összevásárolják úgyszól­
ván az összes élelmi czikkeket, olyannyira 
hogy a közönség aztán e szemtelen kofák­
tól kénytelen jó drágán megvásárolni a 
szükséges élelmi czikkeket. Ez ellen már 
mi egy ízben protestáltunk, de mindig tel- 
jesen süket fülekre és hályogos szemekre 
találtunk. A közönség nevében kérjük tehát 
kellő tisztelettel rendőrségünket hogy e 
botrányos á lapotokat minél előbb szüntesse 
meg, mert a világ egyik piaczáu sem for­
dulnak elő annyi visszaélések, mint épen 
a csongrádi nagypiaczon. Reméljük és mer­
jük hmm. hogy mindezek után rendőrbiz- 
tosunk is, akiben feltétlenül megbízunk: 
tudni fogja kötelességét!

- volt a napokban a régi 
Hallasz szőlőkben, s mint értesülünk, a jég 
nagy károkat idézett elő, a mi után ió szü­
ret itt, alig, ha lesz.

— Uj tap Félegbázán Mutatvány szá­
mot kaptunk „Félegyházi Híradó“ czimeu 
a szomszédból, mely főleg „társadalmilag 
fog mozogni, amint ő mondja. A lapot mely 
nagyon ügyesen vau összeállítva, ajánlja k 
közönségünk figyelmébe. Előfizetési ára 
negyed évre 1 fut. Felelős szerkesztője Sza- 
lay Gyula ismert író és publiczista.

~ VManyvilágítás Csongrádoa. Mint értesülünk 
a1T“ro®liazán, a mult héten tárgyalások folytak az 
elöljáróság es egy mérnök-vállalkozó között a felöl 
hogy miként volna lehetséges városunkba villany­
világítást bevezetni. Készünkről esak helyeselni tud- 
puk a dotgot, csak az féíő, ligy lesznek emberek 
a kik kor atoltsagokuái fogva ezt megakadályozni 
iparkodnak, s ily médon aztán a terv csak holt re­
mény marad.

~~ Rúgás a „szamárpvgásra. Az egész- 
hivatalos „Csongrádi Közlöny“ czimü újság 
alakú plakát mult szamában lapunk felelős 
szeikesztője oly módon van megtámadva 
Hegyi Antal plébános által, hogy arra kény­
telenek vagyunk a félrevezetett közönség 
érdekében reflektálni. E hó 5-én valami 
tarjányi István névre hallgató élőlény agy­
velejéből egy oly aljas rágalmazó, Röpirat 
czimü nyomtatvány jelent meg, mely hazug­
ság, hitvány rágalmazás és aljasság dolgá 
ban egy magaslaton áll azon egyénnel, a 
kiuek tudtával a fent jelzett szenny irat meg­
jelent és saját inasával városunkban terjesz­
tetett. E szenny irattal majd annak idején 
a sajtóbiróság fog leszámolni. Mi csak most 
azt konstatáljuk, hogy városunkban csak 
egy nyomdatul ij l • t», tk adr., ak i e röpi 
ratot nyomda festék alá elvállalta, holott 
bekopogtatott az a „Csongrádi Lap* nyom­
dába is, de az lovagias módon nem fogadta 
el. De hogy valaki miként, lehet oly [gaz­
ember, hogy abból idézzen, arra már, csak 
Hegyi Antal plébános telelhet. Szemére lob­
bija felelős szerkesztőnknek, hogy jobban 
ismeri a csillagbörtön belsejét, mint más. 
Ugyan Koppasztott Karvaly ! Hát nem kend 
miatt ülte ó a 30 napot ? Ilyet csak oly sötét 
lelkű szívtelen rágalmazó tehet, mint a 
minő jellemmel kegye d vau felruházva. Ha

kend plébános ur (?) okos. bölcs embernek 
tartja magat, hát mért közölt politikai tar- 
talmu czikket ? Mért adott bizonyítványt 
arról, hogy ön irta a 3 politikai ‘czikket s 
hogy azokért el is vállalja a felelősséget ? 
® ezen bizonyítványt nem csak saját pe­
csétjével látta ön el, hanem még elég sze­
mérmes is volt a szűz Mária pecsétjét is 
díszül alkalmazni e bizonyítványon ? I . . 
Vagy tán ezzel a pipi talár szűzi ártatlan 
sagat jelképezte a szaka esnék nevédtn ? ! . . 
Ilyen pappal majd el fogrí,k mi Inni! Ki- 
P°j óljuk a reverendát akár az esküdtszék 
előtt, akar a törvényszék előtt, csak jól vi­
gyázzon a plvbános úr (?) ! /

A „Magyar Hírlap* a régi jó füg­
getlen budapesti napilap. Ellenzéki a szó 
nemes értelmében. Politikai és társadalmi 
vezerczikkTÓinak kara Horváth Gyulával 
az elnkön - bátran szembeszáll minden ha
lnt°iTa /8, el,őítélettel- A „Magyar Hírlap“ 
politikai dolgokban a legbővebb és legfris-
se b mformácziókat nyújtja. A magyar tár­
sadalmat érdeklők újságai : első kézből, 
azon frisses es élvezetes formában jelennek 
meg benne. Különös érdekű s Társaság czimü 
uj napi rovata. A vidék eseményeiről távi­
ratok utján értesül, levelezői kara a legjob­
ban van szervezve. Nem pusztán Magyaror­
szágon, hanem a külföldön is. A külföldi 
hírek tekintetében is kiállja a versenyt t 
lege okelöbb világlapokkal is. Gazdálkodó 
f8 . ei‘t*skedő előfizetőre való tekintetből 
külön értesítést küld a termés árairól, bör-

külön levélben, minden 
előfizető megkapja díjtalanul, aki eziránt 
level ben a “Magyar Hírlap “-hoz fordul. A 
budapesti hírszolgálat a legkitűnőbb kezek­

et* vau. Szépirodalmi közlései : éven kint 
sok kötetre megy. A legjelesebb tárczairó- 
kat állandó és kizárólagos szerződés köt & 
»Magyar Hírlapihoz. Regény közlési kis 
köuyvalakban — a legjobbak, a mit csak 
a mi irodalom nyújt. Most kezdi meg Harc 
Twain a legnagyobb élő humorista regé­
nyét. Még az uj félévbeu közölni fogja Am- 
onts Zoltán, Benedeg elek, Brógy Sándor 
es Tóth Béla egy-egy nagyobb eredeti muu- 
kaját. A „Magyar Hírlap“ melléklapjai; a 
„Kis \ ilág“ — képes heti gyermek újság — 
és az „Évszak“ pompás divatlap. A meg­
növekedett terjedelem, az alkalmi meglepe­
tések és ajándékok daczára az előfizetés 
a regi egy hónapra í 1 fi t 2 ) kr. A szer­
kesztők a régiek; Horváth Gyula és Fenyő 
Száudor. Kiadóhivatal : VIII., József-körut 
47. szám.

Irodalom.
Egy királynő ízlése. A föld hatalmasa­

inak, a kiknek csak egy pillantásába ke- 
rül, hogy minden kívánságuk tesjesüljön, 
kiket születésüktől halálukig csak fény és 
pompa környékez, bizonyára nagyon tisz­
tult Ízlésük van és nagy érzékkel bírnak 
minden iránt, a mi szép, és előkelő. Csak 
hízelgő lehet tehát eg> műre, ha egy oly 
hatalmas uralkodónak nyeri meg tetszését! 
mint Viktória angol királynő. — Ez & meg­
tiszteltetés érte a „Röptében a nagy világ 
kőiül“ czimü diszmüvet, melynek egy an­
gol példányát a kiadó ezég a királynőnek 
bemutatta!ott, aki magántitkára által a kö­
vetkező levelet Íratta a kiadókhoz : „Sir ! 
Bemutattam 0 Felségének átiratát és az 
augoloiszági képeket a Röptében a nagyvi­
lág körül czimü ' műből. Ö Felsége megbí­
zott, hogy azt Önnek megköszönjem és a 
képsorozat megvizsgálása után annak nagy 
mértékben megörült és megparancsolta ue- 
kem. hogy kérdezzem meg, megtartat hatja-e 
a küldött könyvet s hogy még károm pél­
dányt kaphatna-e Tisztelettel Ponsonby 
Heery T., tábornok. Egy ily müvet a ma 
gyár névre is hozzáférhetővé tenni bizo­
nyát a hazafias feladat, s ennek teljesítésére 
az „Egyetértés kiadó hivatala vállalkozott 
mely 16 képet tartalmazó füzetekben ma­
gyar tárgyú képekkel bővítve most bocsájt- 
ja ki a diszmüvet füzetenkiut postai kül­
déssel együtt 35 kr. valóban potom áron 
Eddig 3 füzet jelent meg. — Az egész mii 
256 változatosan összeállított fényképet tar­
talmazva, nagybecsű gyűjteményt fog al­
kotni , melyben gazdag és szegény öreg és 
fiatal egyaránt élvezetet fog ulálui. Egy 

I 16 kél)et tartalmazó füzet ára postai kfil-
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26-ik szám.

35 kr. Előfizethetni 4 füzetre 1 frt 40 kr, 
8 füzetre 2 frt 80 krral, 16 fűzett*« 5^ írt 
60 ki rab Az előfizetési dijak az E/}"jjjg 
lés kiadóhivatalába Budapestre küMenaoi.

Közgazdaság. 
Mezőgazdáink figyelmébe
E czírn alatt a „Gazdasági Lapok* rész­

letesebben ismerteti azon módozatokat, me- 
■y-k a gabonanemüeknek okszerű ér'eke- 
U MGuéÉáltalábau szem előtt tartaodók.

Az aratás közeledése alkalmából mi is 
Mö.'Zeriiuek véljük a gazda közönség oly 
közelrói érdekli» ezen ismertetésből a kő­
vetkezőket átvenni :

A gabnaálakban huzamosabb idő Óta

á vuik

kérdésében 
magyar

kuíD. l:. honosén az ame-tarto paugas, a _
í kai termeléssel évek o'a folytatott ueh-z 
versenv rnelGtt csak ritkán és rendszerint 
- j’Ij i i-.iZ tartó alka»mák tordulnak elő a 
gabonauemüek előnyös eladására, a gy ap;u 
t. vn«*!veZ'-’.se pedig -vrói-evre nagyobb gön­
ci 0f okoz a gazdának.

A tulajdonosnak tehát okvetlen arra 
kel! törekednie, hogy áruját az időnként 
k n ál kozó kedvező időpontok értékesítse, 
lő-, hogy ezt -‘érhesse, okvetlen szüks-^e», 

]. iiogy ál űrt alkalmas helyen fokúdj-k ; 
2 hoifv p:-nzszükség által ne Kenysze- 

1 jttes-e.< az ej -re vh.íó eia iásva .
’ -gven oly megbízható köz ve-

terményeik előnyös, értékesítése 
védett a magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank fentebb "méltatott intézményeire felhív­
juk becses figyelmüket azon megjegyzéssel, 

hogy a termények és árukra igénybe \enii; 
kívánt előlegek, valamint a bank áruosz­
tályé által teljesittet ni kívánt mindennemű 
bizományi vétel vagy eladás 
akár szóval akár levélben „A. .
leszámítoló és pénzv áitó öaua 
áruostályához, Budapesté u* 
kell fordulni.

Vetőmagvak. .
(Mauthner Ödön tudósítása)._

Takarmányrépamagnak műit héten is nagy ke- 
endiősesre •/•> (» -/ o v yUíiw- n >. a jég a ^
réseket tőnkre tette. Luczernát és lókerét illetve aiig 
van forgalom ellen ben uj lóherére kezdenék mar 
a kötésszerii üzleteket és termelő állomásán 5o —Oo 
frtot ajánlanak, de a gazdák a tavalyi tapasztalato­
kon okulva, az ilyen üzletekbe be e nem mennem. 
Mester-Aes takarmány nyerésére szolgáló magvak, 
nevezetesen cs behur. fehér köles, mustár es pohauka 
nary mennyiségben fogytak.

Jerv/cseic nyersáruért 100 kilónként 
pesten:j a<_r,oLuczerua

Lóhere 60
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Most, hogy 
k. nein lesz

H. ii.
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frt— 
frt— 
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\ vendéglő nyitott ablakán bosuhau az
éjfélf szellő valami lágy ,zga o vnág,;»a-, 
mely csak az imént fiir lőtt meg 
gok sugaraiban s oda verődik a 
ember forró homlokához.

Tóháti Laczi megijed s oda 
czigányokhoz.

' — Jertek, el akarok búcsúzni attól a
leánytól !

— De urfi . . .
— Ne szóljatok semmit I ma még jo­

gom vau hozzá.t Holnap ' . . . holnap már 
a másé. Az eskü elhangzása után. rs/M edai 
Giza meghal reám nézve, de addig meg az 
enyém 1 Hozzám kötik az emlék-k, három 
hosszú év nehéz buja, fájó keserve és auny 
öröm annyi boldogság, a mennyi epea -Gg 
összetörni egy szivet, ha már csalódni kel­
lett ! . . . J-rtek. azután húzzátok el az o 
nótáját, arról tudja meg, hogy én búcsú­
zom löle . . .

És kilépett, az éjbe.
A kihalt csendes udezák sze -n ban íuí 

tak a fák alatt, melyek sótét ívjtelm-s ár­
nyát. borították reájuk.

A meg rezzenő lombokról hideg Tiszta 
harmat cseppek billiónak az u:ra s meg­
csillantak a íebüiio h•11 1 sápadt sugaiaiuau,

a sertésvész nagyban urál­
ién v-*gleien egv kitűnő szerre 
é. gaz laközMiség figyelmét

df
magukat leyé 1-

G.
titeje. ki áruimig kenő 
sái ö gondoskodjék 

fi hál -.- n ke léket

id men va. > ha la­

fog la ;ó tényező hazánkban 
is csak egy van, ez pedig

sí tve 
még 
egy

magaoan
mama; >ag 
25 millió

korona tel esen b-fiz-iett alaptőkével bíró 
elsőrendű fővárosi pénzintézetünk, a rni a- 
g y a r 1 e s z á rn i t o 1 ó és p é u V á 1 l ó
0 a n k~. mely azokat f ő v á r o s i és v i-
d é k í k ö z r a k t á r a i n a k, nemkülöm­
ben á r u - o s z t á 1 y á n a k létesítése ál­
tal már a nyolczvauas evek elején meg va­
lósit ott a.

Már *z 1881. év őszén megnyitotta a 
budapest f »városi közraktárakat, majd Bar­
cson a Dráva paliján és Fiúméban a ma­
gyal Mügéi bőmben létesített és tart fenn 
nyilvános jellegű raktárváliaiatokai, a meiy- 
jyekkei a gazdasági terinény-iulajdoiiusoí- 
nak lehetővé tette, hogy áruikat az ela­
dásra alkalmas kei esk edel mi pontokon el­
helyezhet i.

A bank áruosztálya szemes terményekre, 
gyapjúra és egyéb árukra jU'áuyos előleget 
ryujt s igy Segít a péüzszÜKség által oko­
zott előre való eladás kényszeren; végre

a bel- és külföldi piaczokkal közvetlen 
összeköttetésben álló és szakszerűen szer­
vezel t eze» áruosztály a gazdasági termé­
nyeket és áruikat, a kár a Vasúti vagy ha­
józási állomásokról, akár pedig saját köz- 
vak áraiból, kedvező időpontokban bizoinany 
ban eladja.

Különös figyelmet, érdemel , hogy a ma 
gyár leszámítoló és pénzváltó bank lenné 
nyékét és ál’UKat nem vásál'ól Saját részére 
hanem azoknak csupán bizoinany báni vétele 
es eladásával foglalkozik.

Ezen körűi nény a legnagyobb biztosí­
ték arra nézve, hogy az értékesiíégénél a 
bank érdeke a termény tulajdonos érdeké­
vel egészen azonos, tehát a bank oly meg 
bizh t 6 közvetítő, ki az említett es egymást 
ki eg eszi; ó három üzletág s-'gélyével a hozzá 
forduló termény tűi aj do osok érdekeit a le- 
gelonyössebbeu képes kiszolgálni.

A közraktárakat, valamint a bank elő­
leg es bizományi üzleteit igénybe vevő I er- 
meny Iuia jdonosok közt ma az ország leg 
gazdagabb nagy bírt okosai ép úgy szerepel­
nek, mint a kisebb termelők és a kereske­
dő-világ. 8 hogy a bank mindezen üzletei 
a hely éj ük helyezett bizalomnak, tényleg 
Illeg is feleiueK, ezt kétségtelenné teszik 
a három üzletágnak fokozató* fejlődését fel 
tüntető hivatalos szám a da1 ok, melyek sze­
rint az 1882-tól 1894 évig terjedő idő alatt ;

a raktározás évi forgalma 2.133.154 
métermázsárol 7.592.045 metevmázsára ;

az évenkénti áru- és termény előleg 
forgalom pedig 5.317,s9L írttól 37 712,343 
írtra emelkedett.

Ezeket a tényeket szélesebb körben 
tudomásra juMatni a hirlap-irodalom fela­
data. s hazafias kötelességet vélünk telje* 
fciteui tisztelt olvasóinkkal szemben, midőn

kodi 
felhívni
Ugyanis Piaihy István Vegyész és földbir­
tokos ezelőtt húsz évvel egy oly kitűnő p»oi t 
áll it ott össze, melynek használata igen sok 
veszélynek veheti elejét, mely a sertések­
nél időnként f-iszokott lépni.

Ezen porból a sertéseknek egy-egy 
evőkanállal kell naponta beadsii, miáltal a 
lappangó kór eltávolít tátik, ha pedig a kor 
már erélyesen fellépett, azon esetben naponta 
háromszor, sőt négyszer kell beadni egy-egy 
evőkanálnyit és pár nap múlva már szem­
mel láthatólag lehet észlelni a javulást. ; 
mindazonáltal még 5 napig lehet uapouta 
háromszor beagni, de azontúl már csak egy 
evőkaiiálialal, mig a sertés magához tér- 
I;y alkalmazva ezen gyógyszert, nagy rit­
kán hullhat el csak egy darab sertés is. Ma­
gától érlelődik, hogy a beteg sertéseket 
külön helyen kel! tartani.

A Pluihy-fele „Állatpor" sertések- szar­
vasmarhák- és juhokIIál fellépő betegségek­
nél sikeresen alkalmazható. Egy kilogram 
ára 1 frt 70 kr. Uradalmak s nagyobb bir­
tokosok 25 ki gr. rendelésénél 10% enged­
ményben részesülnek. Használati utasítás 
mind°n csomaghoz van csatolva.

NegrendelliMő ngváiaii Plathy István­
nál és ezen kívül kaaphaló minden nagyobb 
gyógy:árban.

CSARNOK.

Leanyálrnols.
A fejét oda fák tété a czírn balom sar­

kai a s hallgatja a nótát, azokat a bőrön- 
gós, bánatos dallamokat, melyek szétrep­
kednek a czigány barna ujj a. i alól s meg­
dobogtatják a szivét, feltámasztják lelké­
ben az emlékeket.

— Az én nótámat, gyerekek ! — ki­
áltja a prímásnak s belemarkol két kezé­
vel abba a hullámos hajerdöhe, melynek 
fürtjei beesnek halo vány arczába s árnyat 

; borítanak csillogó szemeire.
Legalább nem látszik meg az a két 

; gördülni akaró könnycsepp.
Azután huzza a czigány :

Végig síinak, végig búgnak a szomorú 
hangok a szeles teimeu s 1 oh a* i Laczmak 
oda csurogunk könnyei a ezim balomra. mely­
nek zergö húrjai panaszosan neszéinek a 
múltról, édes ábrán dókról, fekete szemű 
leánynak piros ajkáról . . .

Benne van abba a száraz fában min­
den; a lemondás keserve az elválás té­
bolyró fájdalma, gyász és nehéz bánat, csak 
vigasztalás nincsen.

A czigány ok, azok a jószivii gyerekek 
belekezdenek egy vigabb nótába hogy hátha 
.... De Tóháti LaC'/i felemeli halo vány 
fejét s köuyes szemeivel kéről eg tekint a 
Czigáuyokra :

Legalább ti ne gyötörjétek a lel ke­
rnet ! ... Húzzátok ezt holnap, mikor éu
nem hallom !

A muzsika elcsendesedik.

melyek keresztül törték 
részeken.

Egyszer aztán m-gáütak.
O r voltak a háznál. A Sseredai Gizáék 

házuknál.
Nyál éji csend f-küdte 

környéket, sohol egy hang 
dulat.

m-g az egész 
eg Vet leli ií; *1Z -

A v á Is zol o repkény indái szerelme 
ser. fonódtak az ablak alatt áll<5 orgona vé 
kony ágaira s csak sejtelmes halk suttogá­
suk hallatszott.

Tőháti Laczi oda állította a czigányo- 
k.it épen a S'.eredai Giza ablaka alá s azt 
mondta nekik ",

— Most azután bus.au. busán báuato 
san szól Íjon az a nóta, mini ha temet nétek 
engem ! . . .

És nyomban rá megcsendült a kénye­
ket fakasztó nép dal :

. . . „Kiséij ki rózsám síromig"1. .
Először lass in züni■ igé.Srtzeru-n %_•rr 

a hegedű, mint. az eol-hártya hangja, máj i 
jobban evőteljessebben zokogott bele a néma 
éjszakába, elsirrtva mindazt, a mi faj, d pí 
bánt, a mi elmúlt, hogy ne teljen vr^za 
t ób né soh<shin.

Valami észbontó, tébolyiró fájdalom volt 
azokban a hangokban a. mi még a czigá- 
nyokat is mélyen megiuiliioLa s mikor Tó- 
háti Laczi összekulcsolt kezt-kkM letérdelt 
az ablak előtt, az ő szemükből is kocsor- 
dult egy könycsepp.

Eljöttem búcsúzni és tehozz Ad mondani 
neked, éu édes mindenem! • • • Nem tudlak 
kiölni lei kein bol, nem tu hun í-leiim emléke­
det. Oda nőttél a szivemhez régen elválaszt­
hatatlanul s most nem tudlak letépni róla 
viharos kezekkel. Szereljek most is, sze­
retni foglakörökké. csak téged csak téged 1

A czigány ok elhalgat luk.
A czimbalom utolsót zengett s talán a 

harmattól, talán a reá hulló kénytől szét­
szakadt a húrja.

És szétszakadt a Tóháti Liczi lelkében 
is valami, mikor felállóit, hogy elmenjen a 
bezárt ablakból.

Hogy azokon belül mi történt ?
Leányálmot, ifjúságot, megsiratni — 

menyasszonynak szokás . . .
Diió Lajos.

£ZSrlS3S Utol %2j S;110t9líl
L. J. I is tssz -ny. Versecz. Fogadja . üdvözletünk. 

Mélyen sajnáljunk ho_rv nem volt itt a bu oii Pom­
pásan mulattunk.

T. k. F. ez Dorozsma. Tiszteletpéldánv ment. 
Levélben többet Egyébként szives közreműködését 
várjuk, Üdvözlet.

Egy jóakarónknak Helyben Minden­
esetre köszönjük önnek szives figyelmét. me­
lyet lapunk ií anyában tanusitolt. D -• engedje 
meg, hogy tájékozatlansággal vádoljuk. Há 
azt hiszi, ön, hogy mi Hegyi úrral uem^to* 
gunk akként elbánni, hogy ő huzza a rüvi- 
debbet ? Nálunk alkalmas és termő talajra 
talált e tekintet ben, s majdan keserű gyü­
mölcsöt is termünk a zabolátlan páternek ; 
csak rajta, folytassa a tollharczot ; mi ki­
bírjuk és az élénk dobott kesztyűt fel is 
húzzuk ; nem riadunk vissza e pater irányá­
ban semmi tekintetben, mert erezzük, hogy
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az igazság, mely kezdettől fogva nálunk 
volt: győzni fog . . • Mert különben is any- 
iyi anyag áll rendelkezésünkre viselt és 
íirbedt dolgairól, hogy azokról lépten — 
•lyonion beszámolhatunk a közönség vala 
mint az esküdtszék előtt is. S erős a hitünk 
s alapos reménye ok nyíltak arra nézve, 
hogy á sokszor emlegetett „csillagbörtöu 
belsejét“ a pater is okvetlen hosszabb ideig 
fogja tanulmányozni. Mert csak el fog ér­
kezni azon idő, hogy a törvényt alkalmazni 
tudó bírák is azon meggyőződésre fognak 
jutni, hogy nem a reverendát, hauen; a 
benne lévőt fogják tekintetbe venni akkor, 
ha igazságot tisztelő ítéletet kell majd mon­

dani ok s bizonyára be fogják látni, hogy 
a túl kegyesség az ily k porolásra méltó 
reverendával szemben — óriási vétek. Biz­
tosítjuk önt, ha Bozóék hozzánk fordulnak 
annak idején tanácsért, hát a sajlóbirőság 
másként ítélt voira. Mi az lS91-iki évfolyam 
szeptember 27 iki lapunkban a Lipót mezőre 
tartottuk ut ak iuditaudónak, mert a csőr. 
gősapka csak ott kelthet nagyobb föl tű­
nést. de meri a papot még a feltűnési viszke- 
teg és szereplési hajiam bírják arra hogy 
szegény hoho páter a csörgősapkát erő tel­
jesebben csörgethesse. Befogja tehát ön látni 
saját tévedését, s máskor lapunkat az ily 
magyarázatoktól meg fogja kímélni.

NTILTTE ZE3*)

Nyersseiyem básztruhákra való kelméket 8 
frt 65 krtól 42 frt 75 kriq egy teljes öltönyre — 
Tussors- és Shanténgs-Poonges, — valamint fe­
kete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtól 
14 frt 65 krig méterenként sima, csikós, koczká- 
zott. mintázott damaszt, stb. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 szin és mintázatban stb.) 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és 
mintákat küld postafordulóval : NENNEBER6 6. 
(cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyel­
ven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.
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fi Nagy mél tóság'n Gróf Károlyi Sándor ur csongrádi
"^5 *
fy uradalmához tartozó halászati jog folyó évi Julius 
H hó 10-én délelőtt 9 órakor a csongrádi vasúti ál lo­
ll más közelében fekvő feígyői majorban tartandó árve­

résen 1896. évi január 1-től 6 évre haszonbérbe 
adatik.

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal 
elelősséget a Szerk.
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Az uradalmi tiszti a ríóság-.
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Az embernek nincs az

egészség-
énéi drágább kincse, miért is az, a ki uj 

vagy idült
gyomor-, bél-, tüdő- vagy mellbaj, 

valamint minden

belső bajban,’
és pedig: sárgaság, székrekedés, há­
nyinger, szédülés ájulás, felböfögéi, 
aranyér, epatolulás, máj-és altesti bán- 
talmak, vértolulás, a fej- vagy szív­
hez, köhögés, nehéz lélegzés,rekedt­
ség, éjjeli izzadás, vérköpés, nyilalás, 
álmatlanság, szívdobogás, köszvény 

vagy csuzban szenved, biztos sikert ér 
el az

EGÉSZSÉGI REGULATOR által
Ára használati utasítással 2 kor. (I frt.)
Postán küldve láda és fuvarlevélért 40 

fiiérrel (20 kr.) több.
SZÉTKÜLDÉSA VIDÉKRE csakis a

„HATTYÚHOZ“ czimzett 
15-20 gyógyszertárból,
BUDAPEST VI., szabolcs-utcza 32- szám.
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*c O X HAZA MELLETT, a puszta-p éteri i ]. és 2. sz, tjkvben foglalt és

OS I Nill á ú

birtok, mely őrgróf Palkvicini Sándor ur ö excelentiája tulajdonát képezi, — 3 3D fowltllis put'-
czvUúkhan

í. évi július hó 20-án ek.d-itni fognak.

, j, o'-i <> *--t-

■ -4^4 i _ x

Az eladásra bocsátott számozott holdakra vételi ajánlatok 5 frt bánat pénz csatlása mellett, 

Aulai puszta-péterii jegyzőhöz küldendő, ki az „Aradi polgári takarékpénztár“ megbízásából 
az adásvevést is jogérvényesen megkötheti.

A venni szándékozók szíveskedjenek a Csongrádon megjelenő a, TTjvzíírhlf'f* *‘ kiadóhivatalához for­
dulni, hol bővebb felvilágosítást nyerhetnek. És egyszersmind, figyelmeztetnek, hogy ajánlataikat mielőbb benyújt­

sák, mert a tömeges jelentkezés folytán könynyen megeshetik, hogy ezen kedvező birtok vételből kimaradnak.

P.-Péteri, 1895. május hó. BSMJS M TÁL,
közs. jegyző.

>-*r***<«Hmm*ki; OOOOí, 3.1
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Mutatványszámokkal szolgál a ?)Pesti HírlapÉí és ,?Párisi Divatlt kiadóMvatala váci-kőrút 78.
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Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasagi g^pgyarosok 5) Budapest Va63~szPUt

altul a lcgjutanyosabb árak mellett ajdnltatnak :

Locomabil és gizcséplő) ip-k iszl itak SÄJiÄlÄ«
kulyozók, kaszáló- us aratógépek, boronák, szénagyfijtök.

tny-
kon-

Ky-v-

legjobb sor vetőgépek, szecskavágók, répa vágók, kukoricza- 
nmrzsolók, darálók, örlö-malmok.„COLUMBIA“

Egyetemes aczél-ekék "^L
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

Részletet árjegyzékek kivonatra ingyen és bérmentve küldetnek.

fV?~#

lüiü

iy

tok.

rum, cognac, 
s mindennemű 
szeszes italok 
asztali likőrök 
és különleges­
ségek azonnali 
el hibázhat at- 

lau elkészíté­
sére & legki­
tűnőbb minő­
ségben szálli-

Azon felül ajánlok 80 fokú, vegyileg 
tiszta eczeteszeueziát kellemes izü bor- 
eczet és közönséges eczetek gyártásához. 
Leírások és használati utasítások ingyen 
mellékelteinek.

Kiváló eredményért kezeskedem.
Arlapot bérmentve küldök.

POLLAK KAROLY FÜLŐP
eszencziák-kiilönlegességek gyára PRÁG

19 -20 190, D.


